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. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para concluir a prova.

mmoow>

desisténcia no Concurso.

INSTRUGOES PARA O CANDIDATO

1. O caderno de prova contém 40 (quarenta) questdes objetivas, numeradas de 01 (um) a 40 (quarenta). Confira-o, se ele ndo estiver completo, chame o

2. Para evitar possiveis enganos no preenchimento do cartao-resposta oficial, anote, primeiramente no caderno de prova, as alternativas que entender
corretas, para, somente entdo, proceder o preenchimento definitivo. Observe atentamente as instrugdes de preenchimento.
. Somente serdo consideradas para avaliagdo as questdes respondidas no cartdo-resposta.

IMPORTANTE

. O CARTAO-RESPOSTA NAO PODE SER SUBSTITUIDO. Portanto, somente marque a resposta quando vocé tiver certeza que ela é correta.
O cartao-resposta ndo pode ser rasurado, sob pena de anulagédo das respostas.

Vocé deve marcar uma e apenas uma letra em cada questao objetiva, de todas as questdes, de 01 (um) a 40 (quarenta), no cartdo-resposta.
N&o é admitido usar qualquer outro material estranho ao caderno de prova, mesmo para rascunho.

. Ao final da prova vocé devera devolver ao fiscal, este caderno de prova e o cartdo-resposta devidamente assinado, sob pena de caracterizagdo de sua

G. O IESES, responsavel pelo planeiamento e execucéo desse concurso publico, deseja-lhe BOA PROVA.

Educacéo e autoridade

Negar a necessidade de ordem e disciplina promove hostilidade, grosseria e
angustia. Os pais, por mais moderninhos que sejam, no fundo sabem que algo
vai mal. Quem da forma ao mundo ainda informe de uma crianga e um pré-
adolescente sdo os adultos. Se eles se guiarem por receitas negativas de como
educar — possivelmente ndo educando —, a agressividade e a inquietagéo dos
filhos crescerdo mais e mais, na medida em que eles se sentirem
desprotegidos e desamados, porque ninguém se importa em lhes dar limites.
Falta de limites, acreditem, é sentida e funciona como desinteresse.

Um n&o é necessario na hora certa, e mais que isso: &€ saudavel e prepara bem
mais para a realidade da vida (que ndo é sempre gentil, mas da muita porrada)
do que a negligéncia de uma educagéo liberal demais, que é deseducagéo.
Quem ama cuida, repito interminavelmente, porque acredito nisso. Cuidar da
trabalho, é responsabilidade e nem sempre é agradavel ou divertido. Pobres
pais atormentados, pobres professores insultados e colegas maltratados. Mas,
sobretudo, pobres criangcas e jovenzinhos malcriados, que vao demorar bem
mais para encontrar seu lugar no grupo, na comunidade, na sociedade maior e
no vasto mundo.

(Fragmentos. Lya Luft, in Veja, 23 set. 2009, p. 26)

Observacao: Os numeros entre parénteses indicam a linha (ou linhas) em
que, no texto, se encontram as palavras ou expressoes entre aspas.

1. Assinale a alternativa que se justifica pelo texto.

a) Com “acreditem” (8) a autora se dirige aos pobres pais e professores
insultados.

b) Para Lya Luft, os filhos devem ser educados com ordem e disciplina,
ou eles mesmos se ressentirdo da falta disso.

c) Segundo Lya Luft, criangas e jovens custardo a encontrar seu lugar
no mundo, porque néo foram preparados para viver em comunidade.

d) A expressdo “jovenzinhos malcriados” (15) indica o afeto que a
autora sente por nossa juventude.

2. Assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas, de acordo
com o texto.

() As palavras “hostilidade, grosseria e angustia” (1-2) sdo substantivos
femininos.

() Em “se eles se guiarem” (4) as palavras sublinhadas séao,
respectivamente, conjuncgéo condicional e pronome reflexivo.

() Em “eles se sentirem desprotegidos e desamados” (6-7) ha ideia de
alternancia.

() Em “porque ninguém se importa” (7) e “porque acredito nisso” (12) ha
ideia de causa.

() Em “em lhes dar limites” (7) a palavra sublinhada refere-se a eles
(6), os filhos.

Assinale a alternativa que contém a combinagéo correta, de cima para
baixo.

3.

Assinale a alternativa errada.

a) Em “em que eles se sentirem” (6) a proclise se justifica porque o gue
sempre atrai o pronome.

b) Em “ninguém se importa” (7) a proclise se justifica porque as
palavras negativas sempre atraem o pronome.

c) As palavras saudavel e agradavel sdo paroxitonas.

d) As palavras € e ndo recebem acento grafico por serem oxitonas.

Assinale a alternativa ERRADA.

a) No texto, a palavra “negligéncia” (11) equivale a desleixo, descuido.

b) Em “por mais moderninhos que sejam” (2) o verbo encontra-se no
presente do subjuntivo.

c) Se pobres, anteposto aos substantivos pais, professores, criancas e
jovenzinhos (13-15), fosse posposto a eles, o adjetivo manteria o
mesmo sentido.

d) Em “desprotegidos e desamados” (7) e “deseducagdo” (11) o
elemento des indica negagéo.

Assinale a alternativa ERRADA, em relacéo a ultima frase do texto (14-
17).

a) A palavra sobretudo é advérbio e equivale a principalmente,
especialmente.

b) Ha, nessa frase, uma ideia de gradagéao.

c) A expressdo “vao demorar” € uma locugdo verbal; equivale a
demoraréo.

d) Porque maodifica o substantivo, maior é advérbio.

Assinale a alternativa ERRADA, em relagdo ao emprego de pronomes.

a) Entre mim e ti ndo devera haver desentendimentos.

b) Pedro Bernardo deu um livro da Lya Luft para eu ler.

c) Vossa Senhora se engana em relagéo aos anseios de seu povo.

d) Concordo contigo, em relagao a educacgao de filhos; ou vocé pensava
o contrario?

Assinale a alternativa gramaticalmente ERRADA.

a) Mais de um aprovado foi contratado pela empresa.

b) Precisam-se de criangas e jovens mais bem educados.

c) Faz muitos anos que fomos a Blumenau da Oktoberfest.

d) Deve haver multidées de pais comprometidos com a educagéo de
seus filhos.

Sempre gostei de ler e sempre li muito. Somente agora conheci os livros
de Lya Luft.
Assinale a alternativa com a conjungéo que permite unir essas frases em

um Uunico periodo, sem modificar-lhes o sentido. (Havera apenas
alteragao de pontuagao e de letra maiuscula em minudscula.)

a) porque
b) embora
c) porém
d) logo
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9.

10.

1.

Considere a figura a seguir e apds a leitura do enunciado, identifique a
afirmacéo correta:
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A figura acima mostra uma janela do Excel 2000, em que é apresentada
um quadro de alunos e notas ficticias. Com relagdo essa janela, julgue os
itens abaixo:

I.  Para calcular a média do aluno 1 basta clicar na célula D2, ir até o
Menu Inserir -> Fungéao, esolher a Fungdo Média, selecionar as
notas correspondentes a Linha 2 e clicar em OK.

Il. Para calcular a média da aluna aluno 1 basta clicar na célula D2 e
digitar a seguinte férmula =MEDIA(B2:C2) seguido da tecla ENTER
para ver o resultado.

Ill. Para calcular a média basta selecionar a célula D2 e clicar Botao z
localizado na Barra de Ferramentas Padréo.

IV. Para copiar a férmula criada para as demais linhas, basta usar a
Alca de Preenchimento na célula D2 arrastando para a D3, D4 e
D5.

A sequiéncia correta é:

a) As assertivas |, lll e IV estdo corretas.
b) Apenas a assertiva Il esta correta.
c) As assertivas | e lll estdo corretas.
d) As assertivas |, Il e IV estéo corretas.

Considere o texto a seguir e apos a leitura do enunciado, identifiqgue a
afirmacéo correta: “Unidades de entrada séo dispositivos de hardware
que permitem a insergdo de dados em um computador.”

Assinale a assertativa correta para exemplos somente de dispositivos de
entrada:

a) Monitor, Impressora, Caixa de Som e Scanner.

b) Teclado, Mouse, Microfone e Impressora.

c) Teclado, Mouse, Monitor e Impressora.

d) Teclado, Mouse, Microfone e Scanner.

Considere a figura a seguir e apés a leitura do enunciado, identifique a
afirmacao correta:
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A figura acima mostra uma janela do Word 2000, em que é apresentada

um texto extraido do livro "Primeiras Estérias" de Guimardes Rosa,

Editora Nova Fronteira - Rio de Janeiro, 1988, pag. 32. Com relagao essa

janela, considere o ponto de insergdo no final do texto e julgue os itens

abaixo:

I. Para selecionar todo o texto, clique no Menu Editar -> Selecionar
Tudo.

Il. Para selecionar todo o texto é possivel utilizar a tecla de atalho CTRL
+T.

lll. Para selecionar todo o texto, podemos utilizar a tecla SHIFT + SETA
ACIMA até chegar no inicio do texto.

IV. Para selecionar todo o texto, basta utilizar as teclas de atalho CTRL
+ SHIFT + S.

A seqiiéncia correta é:

a) As assertivas |, lll e IV estéo corretas.
b) As assertivas |, Il e IV estdo corretas.
c) As assertivas |, Il e llll estédo corretas.
d) Apenas a assertiva |V esta correta.

12.

13.

14.

15.

16.

gina 2

Considere o texto a seguir e apds a leitura do enunciado, identifique a
afirmacao correta:

Um Sistema Operacional é um programa ou um conjunto de programas,
cuja principal fungao é servir como meio de conex&o (interface) entre o
computador e o usuario.

. O Sistema Operacional € um programa complexo e tem por fungéo
gerenciar os recursos de hardware e software do computador.

Il. O Sistema Operacional controla apenas os recursos de hardware do
computador.

lll. Sem a presenga de um Sistema Operacional em um computador,
todos os softwares teriam que saber comunicar-se com todos os
dispositivos de hardware do computador, isso os tornariam
complexos e prejuducariam a performance da maquina.

IV. Necessariamente o computador precisa ter um Sistema Operacional
para funcionar e todos os demais softwares sao instalados apo6s seu
funcionamento.

Assinale a assertativa correta:

a) As assertivas |, Il e lll estédo corretas.
b) As assertivas |, lll e IV estéo corretas.
c) Apenas a assertiva Il esta correta.

d) As assertivas Il, Il e IV estdo corretas.

Assinale a alternativa correta sobre o disposto na Lei n. 5.194/66:

a) o CREA é a instancia superior da fiscalizacdo do exercicio
profissional da engenharia, da arquitetura e da agronomia.

b) o rol de atividades e atribuicbes do engenheiro, do arquiteto e do
engenheiro-agronomo € exclusivamente aquele delineado pela Lei,
sendo-lhes vedado o exercicio de qualquer outra atividade, ainda
que, por sua propria natureza, possa ser incluida no ambito de suas
profissdes.

c) cabe a pessoa fisica ou juridica que tenha adquirido projetos, planos,
obras ou servigos técnicos do profissional engenheiro, arquiteto ou
engenheiro-agronomo, os prémios ou distingdes honorificas que Ihes
forem concedidos.

d) exerce ilegalmente a profissdo pessoa fisica ou juridica que realizar
atos ou prestar servigos publicos ou privados reservados aos
profissionais de que a lei e que ndo possua registro nos Conselhos
Regionais respectivos.

Assinale a alternativa INCORRETA no que concerne a atividade dos
engenheiros-agronomos:

a) direcdo de obra e servigo técnico referente ao sistema de
abastecimento de agua e saneamento.

b) condugéo de trabalho técnico na area de edafologia.

c) elaboragéo de trabalho técnico referente a fitotecnia e zootecnia.

d) estudo, planejamento, projeto e edificagdo referente a engenharia
rural.

Julgue as seguintes proposi¢des sobre a Lei n. 5.194/66:

I. as Camaras Especializadas sdo os érgaos dos Conselhos Regionais
encarregados de julgar e decidir sobre os assuntos de fiscalizacdo
pertinentes as respectivas especializagbes profissionais e infragbes
do Cédigo de Etica.

Il. o exercicio da profissdo de engenheiro, arquiteto e engenheiro-
agrénomo néo depende de inscricdo no CREA respectivo.

lll. o conselheiro federal ou regional que durante 1 (um) ano faltar, sem
licenga prévia, a 6 (seis) sessbes, consecutivas ou ndo, perdera
automaticamente o mandato passando este a ser exercido, em
carater efetivo, pelo respectivo suplente.

Assinale a alternativa que corresponde a resposta correta:

a) as alternativas Il e lll estao incorretas.
b) as alternativas | e Il estéo corretas.
c) as alternativas I, Il e lll estdo corretas.
d) as alternativas | e Il estdo corretas.

Assinale a alternativa INCORRETA sobre o Cédigo de Etica Profissional
da Engenharia, da Arquitetura, da Agronomia, da Geologia, da Geografia
e da Meteorologia:

a) a profissio ¢é bem cultural da humanidade construido
permanentemente pelos conhecimentos técnicos e cientificos e pela
criagao artistica, manifestando-se pela pratica tecnologica, colocado
a servigo da melhoria da qualidade de vida do homem.

b) constitui dever do profissional harmonizar os interesses pessoais aos
coletivos.

c) é vedado profissional aceitar trabalho, contrato, emprego, fungdo ou
tarefa para os quais ndo tenha efetiva qualificagéo.

d) em caso de necessidade, permite-se ao profissional formular
proposta de salarios inferiores ao minimo legal.
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17. Julgue as seguintes proposicdes sobre a anotacdo de responsabilidade
técnica:

o registro da ART junto ao CREA também é necessario no caso de
vinculo de profissional, tanto a pessoa juridica de direito publico
quanto de direito privado, para o desempenho de cargo ou fungao
técnica que envolva atividades para as quais sejam necessarios
habilitagédo legal e conhecimentos técnicos nas areas abrangidas
pelo Sistema CONFEA/CREA.

o0 numero de controle que deve constar da ART destina-se a consulta
acerca da autenticidade do documento.

todo engenheiro, arquiteto ou engenheiro-agronomo deve registrar a
ART junto ao CREA, inclusive aquele que estiver inadimplente com
sua anuidade.

Assinale a alternativa correta:

a)
b)
c)
d)

18.

estdo corretas as alternativas | e Il.
estéo corretas as alternativas Il e Ill.

as alternativas I, 1l e Ill estdo incorretas.
as alternativas | e lll estdo corretas.

Assinale a alternativa correta quanto ao processos administrativos

disciplinares (Resolugao n. 1008/2004, CONFEA):

a)

b)

c)

d)

19.

os procedimentos preliminares para a instauragédo de processo
administrativo disciplinar ndo podem ser iniciados de oficio pelo
CREA.

as pessoas juridicas de direito publico podem apresentar denuncia
de infragdo cometida por profissional abrangido pelo sistema
CONFEA/CREA.

prescreve em trés anos a agdo punitiva do Sistema Confea/Crea no
exercicio do poder de policia, em processos administrativos que
objetivem apurar infragéo a legislagdo em vigor, contados da data de
pratica do ato ou, no caso de infragdo permanente ou continuada, do
dia em que tiver cessado.

a regularizagdo da situagdo do infrator, no prazo de dez dias,
contados da data do recebimento da notificagdo expedida pelo
CREA, ndo o exime das sang¢des referentes ao ato praticado.

Assinale a alternativa INCORRETA no que se refere a classificacdo da

ART (Resolugdo n. 1023/08, CONFEA):

a)

b)

c)

d)

20.
a)

b)

c)

d)

21.

ART especifica se refere a anotagdo de responsabilidade técnica que
relaciona e especifica varias obras ou servigos realizados em
determinado periodo.

ART de substituicdo € a que envolve anotagdo de responsabilidade
técnica do mesmo profissional que, vinculada a uma ART inicial,
substitui os dados anotados nos casos em que for firmado um novo
contrato, em substituicdo ao contrato anterior, que modificar o objeto
ou a atividade técnica contratada.

ART inicial é a correspondente a primeira anotagdo de
responsabilidade técnica do profissional relativa a execugédo de
determinada obra, prestacdo de servigo ou desempenho de cargo ou
fungéo, nos termos do contrato firmado entre as partes.

ART de cargo ou fungéo € a relativa ao vinculo com pessoa juridica
para desempenho de cargo ou fungao técnica.

Sobre a Lei n. 5.194/66 é correto afirmar:

a carteira profissional expedida nos termos da Lei e para os seus
efeitos ndo vale como identidade.

o profissional, firma ou organizagdo, registrado em qualquer
Conselho Regional, que exercer atividade em outra Regido, ficara
obrigado a visar, nela, o seu registro.

é possivel a criagdo de mais de um Conselho Regional em uma
mesma unidade da Federagéo.

as alteragbes de projeto ou plano original poderdo ser feitas por
qualquer profissional habilitado.

Indique as alternativas corretas referente aos principios fundamentais de

contabilidade aprovados pelo CFC n° 750/93 e resolugdo CFC n° 774/94.

a)
b)
c)
d)

Em uma atividade pecuaria, quando o contador separa os gastos
originados pelo negédcio, dos gastos particulares do pecuarista, ele
esta aplicando o principio da continuidade.

Quando a receita € reconhecida no periodo contabil em que foi
gerada temos a aplicagéo do principio da competéncia.

A adogdo de menor valor para os componentes do ativo e do maior
para os componentes do passivo, sempre que se apresentarem
alternativas igualmente validas para a quantificagdo das mutagbes
patrimoniais que alterem o patriménio liquido, diz respeito ao
principio da prudéncia.

. A avaliagdo dos componentes patrimoniais deve ser feita com base

nos valores de entrada, considerando-se como tais os resultantes do
consenso com 0s agentes externos ou da imposicao destes, isto se
refere ao principio da oportunidade.

el

lelv

lelll

I, NlelV
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22. Podemos afirmar que o capital de terceiros e o capital proprio estao

23.

24.

25.

26.

27.

COl

ncentrados no balango patrimonial de uma empresa respectivamente

no:

Patriménio Liquido e Ativo.

b) Ativo e Passivo Exigivel.

c) Passivo Exigivel e Ativo.

d) Passivo exigivel e Patriménio Liquido.

Na tabela abaixo temos algumas contas patrimoniais e seus saldos,

responda as questdes 23 e 24 utilizando estas informagdes:

Conta Saldo

Caixa 10.000
Aplicacdes 50.000
ICMS a Recolher 30.000
Capital Social 18.000
Capital a Integralizar 10.000
Lucros Acumulados 50.000
Provisdo para Devedores Duvidosos 5.000
Fornecedores 70.000
PIS a Recuperar 60.000
Clientes 40.000
Adiantamento de salario 3.000

Qual o valor referente ao ativo?

a)
b)
c)
d)

163.000
145.000
158.000
155.000

Qual o valor referente ao Patriménio Liquido?

a)
b)
c)
d)

28.000
58.000
18.000
78.000

Com relagdo aos fatos contabeis e variagbes patrimoniais em uma
empresa, um pagamento a vista no valor de R$ 200,00 para o fornecedor

no
a)
b)
c)
d)

s da:
Um fato permutativo com uma variagéo qualitativa.
Um fato modificativo com uma variagao qualitativa.

Um fato permutativo com uma variagao mista.
Um fato modificativo com uma variagéo quantitativa.

Com as informagdes da tabela abaixo responda, quais os indices de
liquidez corrente nos respectivos periodos xx, yy e zz.

XX YY 2Z
Ativo 8.532 6.000 9.000
Circulante
Ativo Nao 8.436 20.000 10.000
Circulante
Total do Ativo 16.968 26.000 19.000
Total Passivo 5.360 6.000 2.000
Circulante
Total Passivo 6.191 10.000 5.000
nao Circulante
Total do 5.417 10.000 12.000
Patrimoénio
Liquido
Total Passivo 16.968 26.000 19.000

a)
b)
c)
d)

o)

1,45/1,63/2,71
1,38/1,25/1,43
0,74/0,38/1,29
1,59/1,00/4,50

regime contabil adotado pelas Entidades da Administracdo Publica no

Brasil, em consonancia com a Lei 4.320/64 é:

a)

b)

c)

Efetivado pelo regime de competéncia tanto para a despesa quanto
para a receita.

Efetivado pelo regime contabil de escrituragcdo misto: de caixa para a
arrecadacgao das receitas e o de competéncia para a realizagao das
despesas.

Efetivado pelo regime contabil de escrituragdo misto: de competéncia
para a arrecadacao das receitas e o de caixa para a realizagdo das
despesas.

Efetivado pelo regime de caixa tanto para a despesa quanto para a
receita.
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

Dos objetivos abaixo descritos, qual ndo se refere ao Sistema Integrado
de Administragdo Financeira do Governo Federal — SIAFI?

a) Prover mecanismos adequados para os registros contabeis na Unido.

b) Promover os pregdes eletronicos do Governo Federal.

c) Permitir a programacdo e o acompanhamento fisico-financeiro do
orgamento, em nivel analitico.

d) Promover a transparéncia dos gastos publicos do Governo Federal.

Com relagcdo ao Sistema Integrado de Administragdo Financeira do
Governo Federal — SIAFI, quais as afirmagdes abaixo estéo corretas?

I. O SIAFI tem como caracteristica a centralizagdo do processamento
da execugao orgamentaria e financeira.

II. A conformidade é um instrumento de seguranca do SIAFI que
permite as Unidades Gestoras a ratificagdo e o fechamento das
operagdes por elas realizadas.

Ill. A nota de dotacdo é o documento utilizado basicamente no registro
do orgamento da despesa e da dotagdo estabelecida em créditos
adicionais.

IV. A nota de empenho é o documento utilizado somente para efetuagéo
de blogueios orgamentarios.

a) lLllelv
b) Somentele IV
c) Somentellelll
d) Lllell

Quando o agente publico aprova o material adquirido de uma Empresa
ou declara o servigo prestado, tal situagéo configura a fase da despesa
publica da(o):

a) Liquidagéo
b) Empenho
c) Fixacéo

d) Pagamento

Correlacione as colunas em relagdo as modalidades de empenho.

I.  Ordinario
Il. Estimativo
lll. Global

() E aquele destinado a atender despesa de valor ndo quantificavel
durante o exercicio.

() E aquele destinado a atender despesa quantificada e de base
liquidavel, geralmente em cada més durante o exercicio.

() E aquele destinado a atender despesa quantificavel e liquidada de
uma so vez.

A sequéncia correta é:

a) Illell
b) I, 1ell
c) liLlel
d) I llel

Estar acompanhada de medidas de compensacao, por meio do aumento
da receita, proveniente da elevagado de aliquotas, ampliagdo da base de
célculo, majoragédo ou criagdo de tributo ou contribuicdo, é condigdo
exigida pela Lei de Responsabilidade Fiscal para:

a) Recolhimento da Receita.
b) Renuncia de Receita.

c) Langamento da Receita.
d) Previsao da Receita.

Qual é o demonstrativo contabil segundo a Lei 4.320/64 que demonstrara
as receitas e despesas orgamentarias bem como os recebimentos e os
pagamentos de natureza extra-orcamentaria conjugado com os saldos
em espécie provenientes do exercicio anterior, e 0os que se transferem
para o exercicio seguinte.

a) Balango Orgcamentario.

b) Balango Patrimonial.

c) Demonstracédo das Variagdes Patrimoniais.
d) Balango Financeiro.

A contra partida de valores em poder de terceiros estd no Balango
Patrimonial Publico no grupo:

a) Ativo Financeiro.

b) Passivo Financeiro.

c) Passivo Compensado.
d) Ativo Compensado.

35.

36.

37.

38.

39.

40.
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Em um Ente Publico quais das movimenta¢des patrimoniais abaixo é
uma variagao Passiva?

a) Alienacdo de bens mdveis e iméveis.
b) Aquisicao de titulos.

c) Receita patrimonial.

d) Inscricdo da divida ativa.

Considerando a internacionalizagdo das normas contabeis, relativas ao
processo de convergéncia da contabilidade publica, identifique abaixo as
afirmativas corretas:

I.  Os subsistemas de informagdo contabil sdo: o orgcamentario, o
financeiro, o patrimonial, o compensado e o de custos.

IIl. Quanto as transagbes no Setor Publico temos as econdmico-
financeiras, que correspondem as transagdes originadas de fatos que
afetam o patriménio publico, em decorréncia, ou ndo, da execugao de
orgcamento, podendo provocar alteragdes qualitativas ou
quantitativas, efetivas ou potenciais. Um exemplo destas transacdes
€ uma retengao de ISS por parte do Ente Publico.

Ill. As transagdes no setor publico devem ser reconhecidas e registradas
integralmente no momento em que ocorrerem.

IV. Na auséncia de norma contabil aplicado ao setor publico, o
profissional da contabilidade deve utilizar subsidiariamente, e nesta
ordem, as normas nacionais e internacionais que tratem de temas
similares, evidenciando o procedimento e os impactos em notas
explicativas.

a) Llelv
b) Somentele IV
c) Llelv
d) Somente ll e lll

Considerando a internacionalizagdo das normas contabeis, quais das
demonstragdes contabeis ndo seréo aplicadas a Administragdo Publica?

a) Demonstragédo das Origens e Aplicagdo de Recursos — DOAR.
b) Demonstragdo do Resultado Econdmico.

c) Demonstragédo do Fluxo de Caixa.

d) Balango Patrimonial.

Considerando a internacionalizagdo das normas contabeis estéo sujeitos
ao regime de depreciagdo na Administracdo Publica:

a) Animais de Exposigao.
b) Os veiculos.

c) Obras de Arte.
d) Terrenos Rurais.

Identifique as afirmagdes corretas:

I. Objeto de custo & qualquer coisa para qual uma medida de custo &
desejada. Exemplo: uma revista, cadeira, mesa.

Il. Materiais diretos sdo aqueles empregados ao produto e que n&o
podem ser verificados diretamente nele, de forma economicamente
viavel.

Ill. Podemos afirmar que os materiais diretos sdo custos primarios.

IV. Os custos da mercadoria vendida podem ser calculados com a
diminuigdo do estoque inicial das compras efetivadas no periodo,
mais o seu estoque final.

a) LllelV

b) LlelV

c) Somentelelll
d) SomentelelV

Uma empresa estimou em R$ 300.000 os Custos Indiretos de Fabricagao
e em 15.000 a Hora de Mao de Obra Direta, para o periodo, durante o
qual uma ordem de servigo foi concluida com R$ 5.000 de materiais
diretos e R$ 2.000 de Mao de obra Direta. A taxa de Mao de obra direta
foi de R$ 10,00 a hora. Qual é o custo indireto de fabricagéo aplicado a
essa ordem?

a) R$ 4.000,00

b) R$ 20,00

¢) R$300.000,00
d) R$ 20.000,00




